

壮丽70年 奋斗新时代

小厕所里的大民生

本报记者 武芳

“现在的厕所干净多了,家里的蚊蝇也少了,感觉生活质量都提高了。”日前,长葛市后河镇闫楼村村民王志红边打扫自家院子边说。

“一个土坑两块砖”,是以前长葛市后河镇闫楼村很多村民家厕所的真实写照。而如今,闫楼村许多村民家里都有了卫生厕所,脚一踩、水一冲,干干净净。

这些变化,得益于闫楼村大力实施的“厕所革命”。

“我们第一次改厕虽然整齐划一,但却是烦恼;第二次改厕虽然五花八门,但确实有效。”闫楼村支部书记闫东锋说。

2018年7月份,闫楼村作为长葛市第一个开展改厕工作的示范村,成立了村级改厕工作领导小组进行整村推进,并安排监督员进行全程监督。

“在村民的积极配合下,我们第一次通过广播、会议、微信公众号、微信群等线上线下形式进行大范围宣传,有160多户村民报名进行改厕,其中89户现场缴纳了200元的改厕金。”闫东锋说。

为了保证改厕能够顺利实施,闫楼村特意从郑州请来专业公司,选出了30户样板户统一按照三格式进行改造。然而改造过程中却出现了波折,改好的厕所接连出现渗漏、变形、串格等问题,虽然最终解决了这些问题,但是村民对改厕产生了怀疑,已经缴纳过改厕金的纷纷要求退款,第一次改厕也就此搁置。

有了这样的经历,今年,闫楼村第二次启动改厕工作就更加谨慎了。该村一方面组织村“两委”干部到禹州等

地学习改厕经验,结合实际探索最合适的改厕方法;另一方面通过连续召开村组干部会议,寻找让群众重拾改厕信心的方法。最终经过4个月的精神准备,改厕工作再次提上了日程。

闫东锋告诉记者,为了让村民重拾信心,他们一方面把是否使用卫生厕所作为五美庭院评选的基本条件,另一方面通过“村组干部+农户+施工队”的三方协商模式,为每一户量身定制改厕方案,选取最合适的改厕模式。此外,在施工过程中,他们采用雇用本地施工队和培养本村施工队相结合的方式,不仅保证了施工质量,还方便日后维修。

通过努力,村民们重拾了改厕的信心,第二批改厕工作很快实施,仅用20多天时间就完成了170多户的改厕

工作。如今,闫楼村改厕经过两次发力,全村218户常住户已经改厕207户,改厕率超过了90%。

在大力推进改厕工作的过程中,闫楼村村民也都像爱护自己的眼睛一样爱护着环境。村民闫福军的院子里种满了各式各样的花,庭院内经过硬化,一片树叶、纸屑都没有。“我每天早晚都要把院子打扫一遍。”闫福军自豪地说,“这几年村里修路种花,就连厕所都是干干净净的,家里面得更讲究。”

“我们在推进改厕的过程中,还大力提高村民素质,现在闫楼村的五美庭院挂牌家庭达到了150户。今后我们将持续加强后期管理,为改善农村人居环境、实施乡村振兴战略作出新的更大贡献。”闫东锋说。



九月初,市区一超市推出的月饼吸引了不少顾客前来选购。随着中秋节的日益临近,月饼市场销售日渐红火,各种口味的月饼争相上市。本报记者 乔利峰 摄

为人民服务的永放光芒

宋炳黎

今年是毛泽东同志发表《为人民服务》75周年。重温伟人光辉篇章,亲切之感油然而生。

1944年9月8日,毛泽东同志在中央直属机关追悼张思德的会议上,作了《为人民服务》演讲,明确提出“我们是为人民服务的”“我们这个队伍完全是为着解放人民的,是彻底地为人民的利益工作的”。从党的七大开始,我们党正式把全心全意为人民服务写进了党章的总纲。

一代人有一代人的使命,一个时代有一个时代的印记,但共产党人坚守全心全意为人民服务的根本宗旨永远不会变。在革命战争年代,从“红军井”喷涌的甘泉,到

八路军战士为老乡担水扫地,老百姓体味到中国共产党和共产党领导队伍的宗旨意识;在和平建设时期,从为兰考人民脱贫致富拼尽一生的焦裕禄,到当村干部44年留下94本工作日记的时代楷模焦振昌,群众感受到全心全意为人民服务的光辉永续。

不忘初心,方得民心。应当说,从共产党成立之日起,我们就将全心全意为人民服务的宗旨镌刻在了飘扬的党旗上,融入干事创业的每一个环节之中,因而赢得人民群众的拥护和爱戴。历史和现实都多次证明,只有时刻绷紧为人民服务这根弦,才能抗得住各种诱惑,过好权力关、金钱关、美色关,清清白白做人,堂堂正正做事。近年来,在反腐败斗争中,无论打的“虎”或拍的“蝇”,他们都有一个共同特点,就是完全漠视全心全意为人民服务的根本宗旨,把党和人民所赋予的权力当作攫取私利的工具,最终走向人民的对立面,被人民群众所唾弃。

日前,习近平总书记赴甘肃考察看望乡亲们时强调:“共产党就是为人民服务的,就是为老百姓办事的,让老百姓生活更幸福就是共产党的事业。”在当前新的发展实践遭遇新的风险和新的挑战中,我们尤当牢记习近平总书记的要求,时刻坚守全心全意为人民服务的根本宗旨,从人民群众实践创造和发展要求中获得源源不断的前进动力,主动担当作为,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

莲城时评

今年年底全市在籍汽车ETC安装率将达到90% 高速公路入口通行车辆ETC使用率将超过95%

本报讯(记者 刘晓敏)8月29日,许昌市政府新闻办公室举办高速公路电子不停车收费系统(ETC)推广应用工作新闻发布会,宣布2019年12月底前全市在籍汽车ETC安装率将达到90%,高速公路入口通行车辆ETC使用率将超过95%。

在今年全国“两会”上,李克强总理向全社会宣布“两年内基本取消全国高速公路省界收费站,实现不停车快捷收费,减少拥堵、便利群众”。取消高速公路省界收费站、发展应用

ETC,是一项服务发展的惠民工程。其主要体现在“三个有利于”:一是有利于提高高速公路通行效率,推进跨省、跨区域协调发展;二是有利于节能减排、绿色发展,通行ETC车道,车辆通过收费站的时间平均由14秒降低到3秒,车辆燃油消耗降低,尾气排放减少;三是有利于降低通行费用,对安装并使用ETC的用户,不但给予政策优惠,而且各银行还结合实际,针对车主有个性化优惠政策。

发布会上,市交通运输局相关负责人介绍,交通运输部确定高速公路入口通行车辆使用电子不停车快捷收费系统比例超过90%,是经过科学测算的。如果低于这个限值,即超过10%的车辆仍然要通过收费站备勤的少量人工车道领卡通行、交卡付费的传统模式,车辆通过收费站耗时较长,通行效率较低,在车流量大的出入口收费站,势必会造成排队上下高速公路的情况,甚至会造成整个收费站拥堵。

按全省统一要求,到2019年年底,我省在籍汽车ETC设备安装率达

到90%,高速公路入口通行车辆ETC使用率超过95%,高速公路基本实现不停车快捷收费。经测算,2019年年底,我市在籍汽车总量将达到65.5万辆,年底前应安装ETC车辆为59万辆,截至7月底已安装约21万辆,2019年8月至12月,全市需新安装ETC车辆约38万辆。

为了能够保质保量完成此项工作,9月1日上午,相关部门在市区许都公园举办了主题为“免费安装ETC,畅行高速路”的宣传活动,我市各商业银行、高速公路收费站的工作人员到现场向市民朋友宣传政策,免费办理安装ETC。

民生资讯

禹州市 打好“组合拳”提升政务服务水平

本报讯(记者 胡晨 通讯员 屠亚伟)为进一步贯彻落实“四个一百”专项行动工作要求,近期,禹州市打好优化窗口设置、压缩办理时限、强化保障措施“组合拳”,将开办企业所涉及工商登记、公章刻制、发票申领三个环节的办理时限压缩至1个工作日(7个小时),政务服务水平得到全面提升。

优化窗口设置,建设便捷“服务站”。通过在政务服务大厅设立绿色通道,将企业开办涉及的市场监管管理、税务、公安等部门的服务窗口整合集中在一起,实行“一个入口、一次申请、一站服务”,并在绿色通道附近设立咨询导办服务点,提供企业开办辅导帮办服务。一方面,根据申请人具体需求,分类指导、精准服务,提高申请人开办企业的针对性;另一方面,对申请人提供企业开办全流程跟踪导办服务,打造办事全程无阻碍的畅通服务体系。

压缩办理时限,打造高效“直通车”。在工商登记上,放宽企业名称自主选择,除特别规定外,企业名称不再

实行预先核准,将企业注册登记时限压缩至3个小时;在公章刻制上,通过线上将企业信息发送至制证中心,由制证中心刻制印章并安排专人线下送至政务服务大厅,确保企业可在申请公章刻制后2个小时之内获得公章;在发票申领上,将税务登记、实名信息采集、税种认定、一般纳税人登记(依申请)、票种核定、税控设备发行等业务整合为单一环节,实现新设立企业所有涉税事项一站式办理,将发票申领环节时限压缩至2个小时。

强化保障措施,筑牢“服务盾”。积极开展审批“陪跑”活动,要求市场监督管理、税务、公安等部门分管副职每月进行一次全程陪跑准企业办理企业登记、公章刻制、税务登记工作,确保及时发现、解决问题;建立超时预警机制,从准企业在窗口提交申请材料起,事项进入按时办结倒计时程序,超时前给予工作人员预警提示,提醒工作人员及时办结;强化社会监督,邀请人大代表、政协委员及部分企业代表对窗口工作人员服务意识、办事效率等进行现场测评。

聚焦“四个一百”专项行动

我市1199人报名参加2019年国家统一法律职业资格考试

本报讯(记者 李小娟 通讯员 安万德)8月31日上午,2019年国家统一法律职业资格考试客观题考试开考。我市共有1199名考生报名参加考试,人数比去年增加了95名,创历史新高。

作为从事法律职业的“门槛”考试,国家统一法律职业资格考试分为客观题考试和主观题考试两个阶段。与去年相比,今年的客观题考试在继续全面实行计算机化考试的基础上分两批次进行,考试时间为8月31日和9月1日,考生参加其中一批次考试即可。综合考虑各种因素,我市把客观题考试集中于8月31日第一批次考完,考点设在许昌学院,共21个考场。

为确保考试安全、有序进行,

我市建立健全了国家统一法律职业资格考试联席会议制度,成立了许昌市2019年国家统一法律职业资格考试考务工作领导小组。本次考试,我市继续实行“净考”,为每位考生配备了水笔、草稿纸等考试用具,不允许考生自带文具进场,并采取人防、技防相结合的方式,切实防范和打击利用替考、高科技手段进行作弊的行为。对于违纪作弊考生的不诚信记录,我市将纳入国家信用信息共享平台。

据了解,客观题考试成绩合格者才可以报名参加国家统一法律职业资格考试第二阶段的主观题考试。与去年不同的是,今年我市的主观题考试也实行计算机化考试,将于10月13日举行。

袁全伟:甘做扶贫路上铺路石

本报记者 冯子建 通讯员 陈建民 李雪洁

“小洋楼”错落有致,水泥路四通八达,文化墙图文并茂……近日,记者来到鄢陵县彭店镇寨寨村,目之所及,乡村美景如画,群众安居乐业,一派祥和静谧的田园风光,“绿树村边合”的诗情画意令人神往。

“自从村里来了帮扶干部袁全伟,寨寨村发生了惊人变化,老百姓是看在眼里、乐在心上。”寨寨村党支部书记周孟文告诉记者。

谁能想到,整洁优美的寨寨村曾是彭店镇有名的贫困村,村党支部没有号召力,村干部工作没有魄力,该管的事不敢管、不愿管,村庄道路坑洼不平,生活垃圾随处堆放,环境状况较差,群众有一肚子怨言。

去年3月,彭店镇工会副主席袁全伟被组织任命为寨寨村脱贫攻坚组组长,进行对口帮扶。针对部分群众年龄偏大、文化程度较低,不懂扶贫政策的问题,袁全伟和村干部一起挨家挨户发放扶贫政策宣传挂历和《致全村村民的一封信》,叙乡情、讲政策,力争让扶贫政策达到家喻户晓,并以当地发展集体经济先进事迹和典型人物为示范,进一步激励父老乡亲努力脱贫、发家致富。

改善人居环境,建设美丽乡村。

袁全伟决定从改善群众生活环境入手,召开村民代表大会,争取得到群众理解、支持,并在全村老少爷儿们面前立下军令状:大干苦干两个月,定让寨寨村大变样。

说干就干,袁全伟和村干部心往一处想,劲往一起使,起早贪黑清理大街小巷两侧堆放多年的垃圾杂物、树枝柴草。经过近两个月的辛勤劳动,村庄面貌焕然一新。“多少年了,乡亲们做梦都想有个好环境,如今,这一梦想终于实现了。”村民张改荣说,安装路灯、建设游园、粉刷墙体、修整道路等一件件民生实事,让群众切身感受美丽乡村建设带来的可喜变化,尤其是建成不久的寨寨村文化广场,环境优美,设施齐全,已经成为大家健身娱乐的“黄金宝地”。

扶贫先扶志。村民王栓丁腿脚不灵便,爱人患有眼疾,3个孩子正在上学,家庭收入主要依靠4亩责任田,是村里有名的贫困户。如何让王栓丁家早日脱贫致富,成了袁全伟苦苦思索的问题。



袁全伟了解到王栓丁有饲养山羊的经验,就和村干部一起到他家,苦口婆心劝他“重操旧业”。在袁全伟的帮助下,王栓丁饲养了10多只山羊。然而,由于没有及时防疫,山羊死了不少。突如其来的打击,几乎击垮了王栓丁。“我建议他饲养绵羊,绵羊少生病,易喂养,繁殖率比山羊高1.5倍,经济效益更好。”袁全伟说,前期,村干部帮其从外地种绵羊基地引回几只优质绵羊,经过一年多精心喂养,如今已有20多只,只只膘肥体壮。通过喂养绵羊,王栓丁家年收入5万多元,于2018年年底成功脱贫。

“脱贫攻坚是新时代赋予党员干部的职责使命,光荣而又艰巨,必须尽心尽力做好做实,努力为贫困群众多办实事,助其早日脱贫致富。”袁全伟说,作为脱贫攻坚一线普通党员,他愿意成为扶贫路上的铺路石,为贫困群众铺就通向小康生活的康庄大道。

为了民族复兴·英雄烈士谱

忠于革命事业的少将叶运高

新华社南昌9月1日电(记者 黄浩然)在江西省赣州市兴国县高兴镇的合兴村,白墙绿瓦,绿树成荫,小河环绕村子流过,当地百姓至今还常常念叨在这里出生和成长的叶运高将军。

叶运高,原名叶茂才,原中国人民解放军总参谋部通信部政治委员,1914年出生于农民家庭,自小就养成了勤劳、勇敢、坚强的性格。红军一到兴国,16岁的叶运高就报名参加中国工农红军,17岁加入中国共产主义青年团,18岁加入中国共产党,站岗、放哨、支前,积极投身革命工作。

土地革命战争时期,叶运高任红三军团第一师政治部宣传员、连政治指导员,红一方面军保卫局训练队队长。长征途中,张国焘阴谋制造分裂,他接受彭德怀军团长交给的紧急任务,冒着生命危险,一个小时内奔走10多公里,将命令亲自交给中央军委后梯队司令员邓发,使军委后梯队及时转移北上,离开了险境。

抗日战争时期,叶运高任陕甘宁边区绥德分区公安局局长,陕甘宁边区保卫处第三科科长。

在延安审干运动中,他同康生的肃反扩大化进行坚决斗争,平反和纠正了一批冤假错案,保护了一批党的优秀干部。1944年,叶运高接手甄别、审查王遵级“女间谍”案工作,他不顾个人得失,一次次将甄别结论亲手送到康生手中,并据理力争。

抗日战争时期,叶运高任陕甘宁边区绥德分区公安局局长,陕甘宁边区保卫处第三科科长。

为纪念叶运高等开国将军,兴国县2003年建设了将军园,将军园,叶运高将军的雕像同兴国其他55名开国将军雕像一起,矗立在将军园广场。将军园内,叶运高等将军的生平介绍、革命故事和参与的重大事件等都进行了陈列,这里已成为广大干部群众和游客接受爱国主义教育的重要基地。

继承拥军优属光荣传统 弘扬拥政爱民优良作风